
小学三年级安全教育班会 三年级冬季安
全教育班会教案(汇总6篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

小学三年级安全教育班会篇一

活动目的：

1、通过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，增强学生
安全意识，逐步提高学生的素质和能力，提高学生的交通安
全、防火、防煤气中毒、取暖防冻、防人身伤害的思想意识，
养成一个良好的生活习惯。

2、使学生树立自护、自救观念，形成自护、自救的意识，使
学生学会如何应急、自救与保护，能够安全、健康成长。

活动过程：

一、用亲情激发学生“我要安全”的意识。

师：同学们，有谁知道母亲将你带到这个美丽的世界，然后
将你养到这么大，花了多少心血？把你印象最深的事情说给
大家听一听好吗？（学生纷纷说起父母在生活和学习中关心
自己最让人感动和难忘的事情。）

二、讲案例，让学生明白珍惜生命的意义。

一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小孩撞翻
在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见状，连



忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小孩的父
母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，急救
车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时踩刹
车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。

师：同学们，听了以后，你想说什么？

生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。

生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应该靠右，而他
是靠的左边。

生3:急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自己的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自己，也害了别人。既让自己痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。

生6：我们每个人都不会每次都这么幸运，如果他不吸取教训
的话，下次可能是失去自己的生命。

三、让学生了解安全知识。

1、用电安全

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些的用电常识。

1）认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2）不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。



3）电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4）使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5）发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍等
物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

2、安全使用煤气

1）燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2）取暖时，屋内要注意开窗透气防止煤气中毒。

使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保证室
内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

四、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1）集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

2）在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

3）穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

4）冬季有霜冻，路面较滑，汽车驾驶往往容易出现刹车侧滑、
掉头失控的状况，因此应尽量距离行车道远一些。有时还有
大雪、大雾天气，行走要当心，上学要结伴而行，过马路要
走斑马线，严禁乘坐无牌无证等不符合规定的车辆。遇到温
差大的天气，要及时适时增减衣服、穿好棉鞋棉袜，戴好手
套，防止冻坏身体、冻伤手脚，防止学生感冒。



5）防人身侵害教育。冬季白天时间短，要按时回家，不与陌
生人接触；不携带、使用管制刀具，积极举报携带、使用管
制刀具的行为；不做容易造成人身伤害的事情，不做有危险
的游戏。

7）饮食卫生教育。教育学生不吃零食，不喝生水，严防食物
中毒事故发生

五、发生火灾怎么办

（1）、冬季干燥，不要在野外玩火。发现火情要立即报告，
不要盲目扑火。任何同学不准携带火柴火机等火种进校。

（2）、不得带烟花爆竹等进校园，在校外，走亲访友时也要
小心，远离这些危险物品。

（3）、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着
火的地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

（4）、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办
法离开火场。

（5）、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、
用湿衣物包裹身体。

六、加强家校联系。通过家访、家长会等方式，提醒家长注
意学生的校外安全，为学生提供一个安全、健康成长的家庭
环境。

七、做好自我防护，把衣服穿暖和，被子盖暖和，寝室常开
窗通风，毛巾衣被在晴天要晾晒，不与别人共用餐具，跑步
后用毛巾隔背。发现有头昏、厌食，四肢无力、咳嗽发热等
症状，要及时就医。个人要勤洗澡，勤换衣，不与他人共用
盆桶等洗漱用品，特别要勤洗手，勤通风，勤换衣。



八、教师总结，以拍手游戏结束。

在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故，如
何紧急处理，刚才我们已经知道了一些。在以后的班会中，
我将陆续了解，让我们在拍手歌中结束今天的这堂安全教育
主题班会吧。

你拍一，我拍一，注意安全数第一。

你拍二，我拍二，咱俩宣传做个伴儿。

你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。

你拍四，我拍四，乱穿马路会出事。

你拍五，我拍五，炎热天气防中暑。

你拍六，我拍六，不慎落水要呼救。

你拍七，我拍七，三无产品要远离。

你拍八，我拍八，不在电线杆上爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。

你拍十，我拍十，自我保护是大事。

九、小结：

总之，生活中处处有危险，时时有祸患，只有靠我们谨小慎
微，只要我们处处小心，注意安全，讲究科学，警钟长鸣，
掌握自救、自护的知识，锻炼自己自护自救的能力，机智勇
敢的处理遇到的各种异常的情况或危险，就能保证我们平安
健康地成长。



小学三年级安全教育班会篇二

为了缅怀祖国走过的光辉历程，讴歌祖国的光明磊落，加深
对祖国的热爱之情，教育学生牢记祖国的历史，努力培养学
生朴素而深沉的爱国情感，感悟爱国的深刻内涵，使学生树
立正确的世界观、人生观、价值观，从而明确自己作为炎黄
子孙的光荣与作为中国人的责任，激发学生树立自强、自立、
勤奋学习、为祖国建设增砖添瓦的远大理想。

二、活动准备：

1、组织全班同学阅读相关的祖国的光辉历程的材料，了解祖
国的沧桑岁月。

2、学生讨论形成本次主题班会的具体实施方案。

3、根据讨论出来的具体方案，动员全班同学搜集歌颂祖国的
诗歌、散文、歌曲、舞蹈，认真准备进行表演。

4、班会前组织全班同学布置黑板教室。

5、活动时间：9月28号(星期三)下午第三节

6、活动地点：教室

男：(唱)古老的东方有_，他的名字叫长江，古老的东方有一
条河，他的名字叫黄河。

女：听着这优美动听的歌曲，不禁让人浮想联翩。

男：光辉灿烂的中华文化如浮光掠影在眼前呈现。

女：黄钟大吕，暮鼓晨钟，又一齐在耳际交响。



男：历史的长河奔流不息，改革开放的春天带领我们走向更
新更美的明天。

女：凝眸历史，心往神驰，畅想未来，心潮澎湃，伟大的祖
国，我们爱---您!

男：今天，我们七年(6)班共聚一堂，围绕"迎国庆、展未来"
这个主题开展班队活动，就是要通过体验感受祖国的伟大，
在畅想中抒发我们共同的心声。

女：整齐的队形，刚劲有力的动作，让我们感受到了传统文
化的无穷的魅力。

我们的祖国不仅有着灿烂悠久的历史文化，而且地大物博，
幅员辽阔，下面我们班知识小博士"将向大家介绍我国的世界
之最，教案《迎国庆主题班会教案》()。

a生：我国的面积很大，有1045万平方公里，其中陆地944万
平方公里，岛屿7.54万平方公里，滩涂1.27万平方公里，内
海69.3万平方公里，领净22.8万平方公里，在世界上排第二
位。

b生：我国的长城长七米，宽六米，东起河北的山海关，西到
甘肃的嘉峪关，全长有一万二千七百多公里，是世界上最长
的城墙。

c生：我国是最早发明火箭的国家。早在十三世纪，我国有一
位士兵出身的谋士康福，制造了世界上第一枚火箭。公
元1500年，我国一名学者王富，别出心裁地制造了一个风筝
式飞行器，它以火箭为动力，称为世界上第一架火箭飞机。

d生：我国随朝时建造的赵州桥，已经有了一千三百七十多年
的历史了，是世界上最早建成的石拱桥。



e生：世界上第一架地动仪，是我国东汉时代的科学家张衡为
于公元132年制成的。当时我国很多地方发生地震，张衡为了
能了解地震情况，经过六年多努力，终于制成了侯风地动仪。

(3)看今朝，颂祖国听完他们介绍和演讲后，我们加强了对祖
国的了解。今天的中国，在洗刷了百年的耻辱之后，正朝着
复兴中华民族的宏伟大业阔步前进，要实现巨龙的腾飞，需
要我们从现在起就学好本领，掌握先进的科技文化知识，投
身到建设祖国的行列中去。

下面请听另外两个同学通过查阅资料，搜集、整理了祖国在
经过二十多年的改革开放中所创造的辉煌成就。他们的介绍，
让我们体验到祖国所发生的深刻变化，我想每个人都对祖国
有着自己的未来宣言。

(4)展未来，报祖国。

1、歌曲《_飞扬》华夏儿女走向世界，_飞跃，我们共创伟业。
激昂的旋律道出了我们建设祖国的决心。现在就让我们倾听
一下同学们的未来畅想。

朗诵：

1949年10月1日，升起第一面五星红旗，神州大地迎来胜利奏
凯歌，万众欢呼新中国。

示国旗，说国旗象征的意义。

朗诵：

祖国解放四十五年来，我国取得了巨大的建设成就，为了了
解这些成就，请一位同学分别作了社会调查，下面请他们汇
报调查到的情况。



1、一人汇报我市城市建设发展情况。

2、一人汇报解放前后自己家庭成员受教育的情况。

幻灯图片：第一颗_爆炸、人造卫星发射图片。

朗诵：社会调查中，我们看到了祖国建设的巨大成就，感到
无比自豪，可是我们还了解到，我们祖国还是一个发展中国
家，人口多，底子薄，资源虽富但人均少，我们向大家报告
几个数据，你听了一定会有想法。

我国现有耕地15亿亩，人均耕地只有1.3亩，远远低于世界人
均耕地5.5亩的水平。我国已探明矿产储量的价值居世界第3
位，但人均的拥有量还不到世界平均水平的一半。我国总水
量名列世界第六位，人均占有水量居世界第88位。我国人均
占有林地面积1.9亩，世界平均数是15.5亩。

3、诵：为了独立，我们的祖辈与祖国并肩走过沧桑岁月。为
了发展，我们的父辈与祖国携手经历风雨历程。为了辉煌，
我们的身心与祖国一同步入经典纪元。不忘祖辈的故事，让
鲜血撒向祖国的山山水水。铭记父辈的故事，让汗水流向家
园的一草一木。创造我们的故事，让创新重写中国的辉煌明
天。祖_亲，让我们永远与你同行，祖_亲，让我们并肩携手
开创未来。

4、我们考察了祖国的幅员、物产等方面的情况，把它归纳起
来就是：

朗诵：我国版图像雄鸡，海陆疆界七万里。

大地辽阔似锦绣，山河壮丽景色奇。

地势西高东部低，南北气温差两季。



平原山地样样有，农林牧渔都适宜。

表演：扮熊猫上场：说得真好，朋友们，你们一定都认识我，
我就是全世界人民都喜爱的大熊猫。可是你们知道我的家乡
在哪儿吗?在中国的四川等地。现在，我们熊猫家族已成为友
好使团，派出好多兄弟姐妹到世界各地，把中国人民对各国
人民的友谊送去，我们可受欢迎啦!

扮扬子鳄上场：同学们，你们认识我吗，我叫扬子鳄，别看
我长得丑，可我也是驰名世界的珍稀动物。一听我的名字，
你们就一定会说出我的家乡，那就是--中国的长江。扮煤、
铜、钨等矿产上场。

5、抢答：放幻灯：介绍长城、故宫、大运河、古代指南针、
地动仪、秦代铜车马。

填空：中国古代有一位的数学家，他最早把圆周率精确
到3.1415926,他就是_朝的_。

每年五月初五的端午节是为了纪念谁?_

请你随便举出我国历三个科技文化方面的杰出人物及他们的
主要成就。

四、班会总结：真正的爱国不是一堂主题班会所能完全体现
的，

真正爱国更应该体现在平时的一点一滴中，没有对父母、对
老师、对同学、对班级、对学校的爱，是不能谈及爱祖国的。
无论道何处，我们都不能忘记自己是中国人;无论到何时，我
们都不能忘记自己是炎黄子孙。



小学三年级安全教育班会篇三

同学们课前查找关于诚信的故事，发现班级中诚信的同学，
训练小主持人，《一分钱》音乐。

一、引入主题。

甲：加豪，你知道什么是诚信吗？

乙：当然，诚信就是诚实守信。

甲：说得真好，诚信是一杯不掺水的牛奶。

乙：诚信是一双不冒牌的球鞋。

甲：诚信是我们做人的根本，是中国人民的传统美德。

故事一《不走运的兔子》

乙：听了这个故事，同学们觉得兔子为什么不走运？他要怎
么办？

（同学们各抒己见）

师：是啊，兔子的不走运是它不守信的结果，如果我们像兔
子那样，我们会失去更多，再也得不到朋友。

乙：如果你是顾客，会找猪爸爸买西瓜吗？

师：诚信是一个人的资本，失去了诚信，还有谁愿意找你买
瓜呢？诚实守信也是少年儿童做人的根本，我们作为一名学
生，一名少先队员，更应该做到诚实守信。

三、辨析明理



乙：冬冬向丁丁借了一本很好看的书，答应过一个星期还。
但是，她一个星期没看完……冬冬应该怎么办？（同学分组
进行讨论，全班汇报交流。）

四、颂颂诚信小标兵。

（让学生介绍本班诚实守信的人和事，被表扬的同学授予诚
信之星的称号。）

《一分钱》：我在教室里捡到一块钱，把它交给老师手里边，
老师捧着钱，对我微微笑，我快乐地说声：老师，再见！

五、名言引路

乙：诚信，是我们成长路上美丽的种子，只要你用心浇灌，
就会绽放出美丽的花朵。你来说说诚信还是什么？（学生说
诚信的名言，或者是自己对诚信的理解。）

甲：同学们说得多好呀！诚信是不能和利益一样放到天平上
去称的。

乙：诚信是那提醒同学们休息的悦耳的铃声。

甲：诚信是我每天交给老师那工整的作业。

合：让我们齐诵《拍手歌》，把诚信牢记在心中。

拍手歌

你拍一，我拍一，不睡懒觉早早起。

你拍二，我拍二，别人玩具不乱拿。

你拍三，我拍三，借了东西要归还。



你拍四，我拍四，做错事情要承认。

你拍五，我拍五，帮助别人要热心。

你拍六，我拍六，朋友团结又友爱。

你拍七，我拍七，水电粮食要珍惜。

你拍八，我拍八，爱护公物不损坏。

你拍九，我拍九，升国旗时要立正。

你拍十，我拍十，人人都要讲诚信。

六、辅导员讲话：

同学们，诚信，是做人的根本，拥有诚信，你的世界会无限
大，生活会无限好；拥有诚信，你就会永远美丽，让诚信扎
根在我们的心灵，让我们心中时刻装着它。同学们，在今后
的学习生活中，让我们牵着诚信的手，时时处处做个讲诚信
的人。

小学三年级安全教育班会篇四

小学三年级安全主题班会范文二

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人的处理方法。

(二)活动地点:教室

(三)教育重点:学习防火、防触电、防中毒、防坏人破坏的生
活常识,培养有关防范力。



(四)班会流程:

1、第一组代表表演防火:(一人读情节过程,三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论:

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演:

(1)第二组代表表演:

(2)大家认真讨论观察表演后讨论:

a.提问:发生了什么事?他们是怎么做的?

4、学习防中毒知识的情景表演:

(1)第三组代表表演:

(2)大家认真观察表演后讨论:

5、学习防坏人破坏知识的情景表演:

(1)、第四组代表:

(2)、大家认真观察表演后讨论:

(五)巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么?遇坏人打110,着火
打119,急救中心120。



2遇到火情,危险情况时,要保持镇静,迅速采取有效措施。

注意事项:

防火:不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用,用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电:自己不随便摆弄电器,用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒:不吃过期、腐烂食品,有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们,生命像是一根丝线,一端系着昨天,一端系着明天。站
在两端之间,我们才知道:因为生命,我们才会拥有今天,因为
今天,我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件,这些突发事件并不可怕,可怕的是
没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的便
是培养大家的这种意识和能力,在紧急时刻我们能用自己的经
验和知识去保护自己和他人的生命。

我们的生命是宝贵的,也是脆弱的,一次小小的意外就可能吹
破生命那张薄弱的纸,一点点烛光可能很微弱,寒风、冷雨会
将它随时浇熄,但如若我们将它捧在手心,细心呵护,那一点微
弱的烛光就可能照亮整个世界。

让我们把心中的温暖献给这美丽的生命吧!



小学三年级安全教育班会篇五

安全知识知多少一、活动目的1.让学生初步掌握一些卫生知
识和急救技术，学会保护自己。

2.用知识竞答、讲故事表演等形式巩固并拓展学生对“自
护”知识的理解和运用，培养学生各方面的能力。

3.形成学习、宣讲安全知识的氛围，培养学生自我保护的意
识和能力，为他们的健康成长打好基础。

二、活动准备1.收集《健康教育》课本和活动课学过的“自
护”知识和急救技术2.录音机、“自护”小奖章若干枚、卫
生包、盐水、纱布、清凉油、电话机、扇子、毛巾、纯净水、
木棍、电线。

三、活动过程(一)简介本次活动的意义：为了使我们更加健
康安全地成长，为了响应我校创“安全学校”活动，为了使
同学们掌握更多的安全知识和急救技术，我们精心筹备了一台
“自护”活动主题班会。

(二)“自护”能力表演和知识竞赛：事故：效游途中，一位
同学不小心擦伤了，怎么办呢处理方法：先用盐水冲洗伤面，
再用消毒棉球扶干，而后用碘酒涂擦伤面，再用酒精球涂擦。

轻者不必包扎，重者盖上清毒纱布包扎。

包扎最常用方法是把绷带的尾端对半剪开，而后打结。

2.知识问答(1)我国把每年的哪一天定为“全国中小学生安全
教育日”(2)路口的交通指挥信号有哪些2、小品《我们学会
了保护自己》片断1：活动课上，老师给大家讲故事《报警》。

片断2：炎热的夏天，放学回家的路上，一位同学发生中暑。



救护方法：立即将病人抬到阴凉的地方，让患者仰卧，解开
衣扣，可同时用扇子扇风，帮助散热。

可用清凉油擦患者的太阳_，也可用凉水轻轻地喷洒。

片断3：回到家中，亮亮发现奶奶因煤气中毒而躺在地上，他
连忙用学校学到的急救办法对奶奶进行急救。

抢救方法：将病人立即移到空气流通的地方，同时打开门窗，
解开衣服的扣子，再给病人喝点醋，最后拨打急救电
话“120”。

4.知识问答(1)如果因不慎，你身上被火燃着，你是顺风跑，
还是逆风跑(2)如果你在炒菜时，油锅突然起火，在你面前放
有三种东西：锅盖、灭火器和水，你采用哪种方法处理(3)刚
吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗为什
么5.舞蹈《21世纪的中国娃》事故：一群快乐的小学生在上
学的路上，不小心碰到一根带电的电线，怎么办呢在这危急
关头，孩子们用自己的聪明智慧解决了问题，保护了自己。

急救办法：用木棍将触电者挑开。

(要注意，不能用手直接去拉触电者的身体，以免传电。

)(三)结束语时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会
生存。

同学们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自
己，让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线;
记所有的孩子们天天快乐，日日平安。



小学三年级安全教育班会篇六

1、让学生简单了解端午节的由来和各种传说。

2、通过活动了解端午节吃粽子的风俗习惯。

3、在活动中感受中国传统节日的魅力。

粽子(学生自备)、橡皮绳

20xx年xx月xx日

全体学生

(一)活动序幕

女：今天真高兴，爸爸妈妈来到学校和我们一起活动。

男：让我们用热烈的掌声欢迎爸爸妈妈!(鼓掌)

女：你知道我国有哪些传统节日吗?

女：看来你知道的还不少嘛。

男：先别夸我。我也来考考你：你知道哪个传统节日要吃粽
子吗?

女：这个问题太简单了，让小朋友回答你吧!大家说什么节吃
粽子?

(全班同学齐回答：端午节)

男：那么端午节为什么要吃粽子?在端午节里还有些什么习俗
和活动呢?今天就让我们走近端午节去了解一下吧。



女、男(齐说)：话说“端午”主题班会现在开始!

女：每年的农历五月初五，就是中国民间的传统节日——端
午节，也叫“端阳”、“龙日”、“夏节”、“五月
节”、“诗人节”“女儿节”、“小儿节”等等。

男：虽然名称不同，但总体上说，各地人民过节的习俗还是
大多相同的。

(二)端午故事

女：端午节是中国古老的传统节日，至今已有两千多年历史。
端午节的由来与传说很多，下面就请大家听听故事大王赵员
卉讲讲端午节的故事。

1、《屈原与端午节》

男：谢谢给我们讲的精彩故事!(鼓掌)原来端午节是为了纪念
屈原。不过我还听说一个与端午节有关的故事——《孝女曹
娥舍身救父》，请给大家讲讲这个故事。大家欢迎!(鼓掌)

2、《孝女曹娥舍身救父》

女：讲的故事真感人，谢谢!(鼓掌)我也知道一个与端午节有
关的故事，就请李宗远来说一说。

3、《秋瑾舍身为革命》

男：看来与端午节有关的故事还真不少呢!

(三)端午习俗

1、悬艾叶、菖蒲

女：过端午节，是中国人二千多年来的传统习惯，由于地广



人多，加上许多故事传说，于是不仅产生了众多的节名，而
且各地也有着不同的习俗。主要有：女儿回娘家，悬挂菖蒲、
艾草，佩香囊，赛龙舟，比武，击球，荡秋千，给小孩涂雄
黄，饮用雄黄酒，吃咸蛋、粽子和时令鲜果等。

男：你刚才说的菖蒲、艾草是什么东西?

女：别着急，我马上给你介绍一下这两样东西。

大家欢迎!(鼓掌)

男：原来菖蒲、艾草还有这样的功能啊。过端午的时候，我
一定要让妈妈买一些挂在家门口。

2、端午诗会

女：端午节还被称作“诗人节”。几位同学给我们带来了端
午节的诗篇。

男：那就请上来念给大家听一听(鼓掌)

(1)节令门.端阳(清)李静山

(2)竞渡歌(唐)张建封

(3)七律.端午老舍

3、赛龙舟

女：你知道端午节最热闹的习俗是什么吗?

男：这还用说，就是赛龙舟嘛。

女：为什么比赛的船要刻成龙的形状呢?



(播放《赛龙夺锦》)

女：说了半天，我都有些心痒了，真想亲身经历一下。

男：别急，今天就让你过把瘾。下面我们玩个游戏叫“赛龙
舟”。

(游戏：赛龙舟))

4、品棕乐

女：除了赛龙舟，端午节的主要习俗就是品尝粽子。

男：端午节吃粽子，这是中国人民的又一传统习俗。由来已
久，花样繁多。

女：一直到今天，每年五月初，中国百姓家家都要浸糯米、
洗粽叶、包粽子，其花色品种更为繁多。从馅料看，北方多
包小枣的北京枣粽;南方则有豆沙、鲜肉、火腿、蛋黄等多种
馅料。可见我国的粽子南北风味有别。

男：吃粽子的风俗，千百年来，在中国盛行不衰，而且流传
到朝鲜、日本及东南亚诸国。

女：说了这么多，我肚子里的馋虫都快爬出来了。

男：别急，别急。我就知道你会这么说。所以接下来就请大
家一起品尝美味的粽子吧。

女：等等，今天我们的爸爸妈妈也来了。让他们和我们一起
分享吧。

(小朋友和家长一起分享粽子)

男、女：(齐说)话说“端午”主题班会到此结束，感谢爸爸



妈妈参与我们的活动!(鼓掌)恭祝大家端午节快乐!


